

# 深挖儒学价值 论道儒商精神

## 《儒学·儒商精神与中国式现代化》第六次研讨会举行

本报济宁2月1日讯(通讯员 刘敬龙 贾立歆) 近日,《儒学·儒商精神与中国式现代化》第六次研讨会在上海举行。济宁学院党委副书记丰家雷出席会议并致辞,济宁市十七届人大常委会副主任陈国华出席并主持会议。

丰家雷代表课题组致辞,他表示,儒学思想因时而变、变中求进,在现代化经济社会中积极自我更新,依然展现出延绵不绝的生命力与时代价值。学校大力支持课题组开展儒学研究,深入挖掘儒学、儒商精神在新时代的独特价值和重要意义。他希望在“儒学·儒商精神与中国式现代

化”研究中多出成果、出优秀成果,积极推进中华优秀传统文化创造性转化与创新性发展。

与会专家学者和企业家认真听取了课题组阶段性研究成果汇报,就儒学、儒商精神与中国式现代化的研究方向和内容进行了专题学术研讨,并对有效推进课题研究提出了意见和建议。

上海爱国建设特种基金理事长、爱建集团党委书记、监事长范永进,上海证券报党委书记、董事长叶国标,世界孔子后裔联谊总会副会长、曲阜孔子书院执行院长孔众等出席会议并发言。



研讨会现场。

# 悦读经典 修己安人

## 孔子研究院传承发展部举办迎新春庆祝会

本报济宁2月1日讯(通讯员 郭帅) 1月28日,孔子研究院传承发展部举办“悦读经典 修己安人”读书社迎新春庆祝会。

孔子研究院传承发展部部长孔祥安研究员总结了“悦读经典 修己安人”读书社一年来取得的成绩,并向大家送上新年的美好祝福,希望大家在“悦读经典”中,诚意正心、修己安人。

此次庆祝会有古琴独奏、诗朗诵等13个节目,均由大家自编自导自演。其间,大家积极参与“孔子生命气象”专题问答游戏,并分享悦读经典的心得,现场气氛祥和热烈。



活动现场。

近年来,孔子研究院传承发展部持续开展文化“两创”工作,拓宽文化传承惠民渠

道。此次活动拉开了传承发展部2024年推进儒家文化“落地”、传承发展“走心”的序幕。

## 深化校地合作交流 共育传统文化人才

本报济宁2月1日讯 1月29日,曲阜文化建设示范区召开座谈会,欢迎对外经济贸易大学中国语言文学学院副院长(主持工作)周晨萌前来交流对接工作。曲阜文化建设示范区党工委副书记、推进办主任朱湘华,党工委委员、推进办副主任王士虎参加座谈。

座谈会上,双方围绕深入挖掘济宁丰厚的优秀传统文化资源,加强校地、校企合作,联合开展优秀传统文化人才培养、对外传播,打造儒家文化国际传播品牌,推动中华优秀传统文化“走出去”进行了深入交流。

## 拓展文化传播阵地 铸就共同理想信念

# 孟子书院西双版纳分院揭牌

本报济宁2月1日讯(通讯员 谢以卓 孔璇) 1月26日,尼山世界儒学中心孟子研究院党委书记、院长、研究员陈晓霞带队赴云南省西双版纳州,为孟子书院西双版纳分院揭牌,并开展了传统文化公益讲座。

据悉,云南省世居众多少数民族,孟子研究院经过半年的考察和调研,院党委决定设立孟子书院西双版纳分院。此次活动旨在贯彻落实习近平总书记提出的“铸牢中华民族共同体意识”重要指示要求,是孟子研究院拓展文化传播阵地,新年开局谋新篇重要之举。

仪式上,陈晓霞向孟子书院西双版纳分院授牌并讲话。她表示,民族融合需要在当代继续植根悠久的历史传统,铸就共同理想信念,来启示我们共同凝

心聚力,在新的起点上创造新的更大辉煌。

孟子研究院党委委员、副院长毛景卫宣读了孟子书院西双版纳分院批复,赠送了孟子文化图书。孟子研究院“学孟子·行善举”志愿者协会常务副会长、研究馆员徐爽向“学孟子·行善举”志愿者协会西双版纳分会授旗。

最后,徐爽为西双版纳州政府干部、文化宣传干部、部分家长共计200余人,作了题为《传承中华好家风》的公益课。从立德树人、成人成才的儒家文化角度,为大家上了一堂精彩的专题课,内容丰富,又体现时代价值。大家都纷纷表示,这节课受益匪浅,为当代家庭教育方法提供了重要借鉴与参考。



陈晓霞为孟子书院西双版纳分院揭牌。